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会議録第１１号 

第１１回（臨時）北はりま消防組合議会会議録 

                               平成２６年７月１４日 

                               開会 午前１０時００分 

 

１ 議事日程 

 第１ 会議録署名議員の指名 

 第２ 会期の決定 

 第３ 副議長の選挙 

 第４ 承認第１号 専決処分の承認を求める件専決第１号 

          平成２５年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第２号） 

 第５ 報告第１号 平成２５年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書の 

          報告の件 

 第６ 第６号議案 平成２６年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号） 

 第７ 第７号議案 北はりま消防組合火災予防条例の一部を改正する条例制定の件 

 第８ 第８号議案 災害対応特殊水槽付消防ポンプ自動車（Ⅰ－Ｂ型）購入の件 

 第９ 第９号議案 災害対応特殊救急自動車購入の件 

 第10 第10号議案 高度救命処置用資機材購入の件 

 第11 同意第１号 北はりま消防組合監査委員（識見を有する者）の選任の件 

 第12 同意第２号 北はりま消防組合監査委員（議会議員）の選任の件 

 

２ 会議に付した事件 

  議事日程どおり 

 

３ 出席議員（７名） 

  １番 林   晴 信 君 

  ２番 衣 笠 利 則 君 

  ３番 長谷川 勝 己 君 

  ４番 河 﨑   一 君 

  ５番 村 井 公 平 君 

  ６番 森 元 清 蔵 君 

  ７番 井 上 茂 和 君 

  ８番 辻   誠 一 君 

 

４ 欠席議員（なし） 



－2－ 

 

５ 説明のため出席した理事者（２０名） 

  管理者 

   加 東 市 長  安 田 正 義 君 

  副管理者 

   西 脇 市 長  片 山 象 三 君 

   加 西 市 長  西 村 和 平 君 

   多 可 町 長  戸 田 善 規 君 

   加 東 市 副 市 長  吉 田 秋 広 君 

  消防担当課長 

   西脇市防災対策課長  岸 本 正 昭 君 

   加西市危機管理課長  石 野 隆 範 君 

   加東市防災課長  中 村 隆 文 君 

   多可町生活安全課長  竹 内 勇 雄 君 

  消防本部 

   消 防 長  石 古   覚 君 

   消 防 部 長  山 本 貴 也 君 

   消 防 部 長  上 田 昌 善 君 

   警 防 部 長  德 岡 恒 夫 君 

   西 脇 消 防 署 長  芹 生 信 弘 君 

   加 西 消 防 署 長  服 部 和 明 君 

   加 東 消 防 署 長  小 西 優 司 君 

   多 可 消 防 署 長  西 田 藤 一 君 

   企 画 財 政 課 長  清 瀬 明 彦 君 

   警 防 課 長  森 脇 義 和 君 

   救 急 課 長  近 田 俊 久 君 

 

６ 出席事務局職員（３名） 

   総 務 課 長  森 本 純 生 君 

   総務課課長補佐  安 田 英 揮 君 

   総 務 課 主 任  光 明 和 彦 君 
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○議長（井上茂和君）  皆さん、おはようございます。時間が若干早いんですが、皆さん

お揃いでございますので、ただいまから開会いたしたいと思います。開会に先立ちまして

一言御挨拶を申し上げたいと思います。 

  先週は超大型と言われる台風第８号が襲来ということで騒がれましたが、当地方におき

ましては災害もなく無事で済みましたが、他の地方では大変な被害にあわれて、死亡者も

出たというような被害もございます。心よりお見舞い申し上げたいと思います。そしてま

た、昨日につきましては大変な雨の中、北播磨の消防操法大会が盛大に開催されました。

御参加されました皆さん方、本当に御苦労さまでした。選手の隊員の皆さん方、本当に雨

の中、全て僅差であったかなと、我々素人目から見ても僅差であったかなというふうな目

で見せていただきました。北播磨の消防団というそのレベルというのがだんだんいろんな

形で上がってくれば、ああいう形でできるかなというふうな思いもしたところでございま

す。 

  本日ここに第１１回北はりま消防組合議会臨時会が招集されましたところ、議員各位に

おかれましては御健勝にて御参集いただきました。北はりま消防組合が設立されてから早

や４年目を迎えました。この間、大きな災害の発生もなく今日に至っておりますが、今後

いつどこで大きな災害が発生するかもしれません。消防組合といたしまして、万全な態勢

で対応していただきたいとこのように思います。 

  本日招集されました臨時会の付議事件は、専決処分の承認１件、繰越明許費の報告１件、

補正予算１件、条例制定１件、契約関係３件、人事案件２件で、いずれも重要な案件でご

ざいます。何とぞ議員各位におかれましては慎重に御審議の上、適切妥当な結果が得られ

ますようお願いを申し上げまして、開会の御挨拶にかえさせていただきます。どうもあり

がとうございました。 

  それでは、開会に先立ちまして管理者、安田正義君から挨拶をいただきます。 

  安田君。 

○管理者（安田正義君）  おはようございます。ただいま議長のほうからもお話がござい

ましたけれども、先週の台風８号が当初は重大な危険が差し迫る非常事態、こんな発表が

気象庁から出されました。そしてまたあわせて、これまでに経験したことがない雨が降っ

たところがあるとこんなことも発表されているところでございます。全国的に見れば非常

に大きな爪痕を残した災害でございましたけれども、幸いにして我々の地域につきまして

はほとんど影響がなかったのかなとそんな思いで今、話したところでございます。その台

風８号の雨よりもさらに一時的には強い雨が降ったというふうに私は感じたところでござ

いますが、その雨の中、今も議長からお話がございました。第２５回北播磨地区消防操法

大会を開催されて、この北はりま消防組合管内のそれぞれの消防団、本当に日ごろの練習

の成果を発揮していただいておったなというふうに思います。特に、小型動力ポンプの操

法で多可町消防団が２位、そしてポンプ車のほうにつきましては、何と北はりま消防管内
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が１位、２位、３位と独占するという、西脇、加西そして多可という順で、１位から３位

まで独占するというこんな結果を収めて、このことはそれぞれの消防団の頑張りももちろ

んあったわけでございますが、その指導に当たった消防署員の指導力というんですか、そ

ういうこともあったのではないかなというそんな思いをもっているところでございます。

それから、この時期になりますと、梅雨明けがいつごろになるんかなとそんな思いがいつ

もしておるんですが、今年は梅雨入りが６月４日ごろ、昨年が５月２８日で、梅雨明けが

７月１０日ごろじゃないかということでございます。平年ですと、７月２１日ごろが梅雨

明けとなっております。そうしますと、この週末あたり、来週の初めあたりにかけて梅雨

明けの時期が来るのかなとこんな思いもしてございますけども、なかなか予想がつかない、

そんな状況でございます。我々、やっぱり普段から梅雨末期も大雨ということにつきまし

ては、本当にいろんな経験もしてございます。そういう中で今後本当に無事に過ごせる、

そんなふうにぜひなってもらいたい、そんなことを期待するところでございます。 

  さて、今日ここに第１１回北はりま消防組合議会臨時会を招集させていただきましたと

ころ、皆さん方お揃いで参集賜りましたところ、心からお礼申し上げます。また、日ごろ

から組合の運営につきまして、格別の御理解と御審議を賜っております。改めて厚くお礼

を申し上げる次第でございます。 

  この度、念願の広域消防の中枢となります消防指令センターが完成いたしまして、今月

１日からその運用を開始いたしてございます。これによりまして、１１９番通報の受報や、

それからその出動指令等これを迅速に行う。そしてまた、災害現場で活動している隊員に

消防指令センターからの支援情報を伝送すること、また現場と消防指令センター間と同じ

情報を共有することができる、こういった大きな効果があらわれるというふうに思ってい

ます。そのことをもってして、地域の皆様の安全・安心がより一層高まる、高めてまいら

なければならない、こんなことを思っているところでございます。 

  本日、私どものほうから御提案を申し上げますのは、ただいま議長のほうからも御案内

ございましたけれども、補正予算等、また条例改正等合わせて９件でございます。何とぞ

慎重審議賜りまして、適切なる御決定をいただきますようにお願い申し上げまして、開会

に当たりましての御挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

午前１０時００分 開会 

開 会 宣 言 

○議長（井上茂和君）  ただいまの議員の出席数は８名であります。定足数に達しており

ますので、会議は成立いたしました。 

  ただいまから、第１１回北はりま消防組合議会臨時会を開会いたします。 

  これより、本日の会議を開きます。 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（井上茂和君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、
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会議規則第５９条の規定により議長から指名いたします。１番、林晴信君、２番、衣笠利

則君、この両名を指名いたします。 

日程第２ 会期の決定 

○議長（井上茂和君）  日程第２、会期の決定を議題といたします。 

  お諮りいたします。本臨時会の会期は本日１日にいたしたいと思いますが、これに御異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日と決定いたし

ました。 

日程第３ 副議長の選挙 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第３ 副議長の選挙を行います。 

  お諮りいたします。選挙の方法につきましては地方自治法第１１８条第２項の規定によ

りまして、指名推選の方法によりたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によること

に決定いたしました。 

  さらにお諮りいたします。指名の方法につきましては議長が指名することにしたいと思

いますが、これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決定

いたしました。 

  副議長に、村井公平君を指名いたします。 

  お諮りいたします。ただいま議長が指名いたしました村井公平君を副議長の当選人と定

めることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました村井公

平君が副議長に当選されました。 

  ただいま副議長に当選されました村井公平君が議場におられますので、本席から副議長

の当選告知をいたします。村井公平君、御挨拶をお願いいたします。 

  村井君。 

○副議長（村井公平君）  失礼いたします。ただいま議員の皆様方から温かい御推挙をい

ただきまして、副議長に当選させていただきました。今後は井上議長の補佐役として議会

運営に邁進、努力をしてまいりたいと思いますので、皆さん方の御支援、御協力、また御

鞭撻をよろしくお願いを申し上げます。どうもありがとうございました。 

○議長（井上茂和君）  ただいま副議長の挨拶は終わりました。 
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日程第４ 承認第１号 専決処分の承認を求める件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第４、承認第１号 専決処分の承認を求める件を議題

といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

  消防部長、山本貴也君。 

○消防部長（山本貴也君）  承認第１号 専決処分の承認を求める件につきまして、専決

理由並びにその内容を説明申し上げます。 

  まず、専決の理由でございますが、西脇消防署庁舎耐震診断事業につきましては、３月

末までに「耐震診断及び改修計画」の評価書の交付をいただく予定でありましたが、申請

の遅れにより、公益法人兵庫県住宅建築総合センターからの評価書提出が４月になること

が判明したことから、繰越明許費として補正予算を作成すべきと判断いたしました。３月

後半であったため、議会を招集する時間的余裕がないと認められましたので、平成２６年

３月２５日に地方自治法第１７９条第１項により、平成２５年度北はりま消防組合一般会

計補正予算第２号を専決処分しましたので、同条第３項の規定により承認を求めるもので

ございます。 

  補正予算につきましては、予算書第１表をご覧ください。繰越明許費補正で、款消防費、

項消防費、事業名西脇消防署庁舎耐震診断事業、金額３１２万９，０００円です。 

  以上、承認第１号 専決処分の承認を求める件についての説明とさせていただきます。

御審議の上、御承認いただきますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（井上茂和君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで討論を終わります。 

  これから、承認第１号 専決処分の承認を求める件を採決いたします。 

  本件について、承認することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員であります。 

  よって、本件承認することに決定いたしました。 

  日程第５、報告第１号 平成２５年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計 

             算書の報告の件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第５、報告第１号 平成２５年度北はりま消防組合一

般会計繰越明許費繰越計算書の報告の件を議題といたします。趣旨説明を求めます。 
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  消防部長、山本君。 

○消防部長（山本貴也君）  報告第１号 平成２５年度北はりま消防組合一般会計繰越明

許費繰越計算書の報告の件でございますが、別紙繰越計算書のとおり繰り越しをいたして

おりますので、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により報告いたすものでござい

ます。繰り越しいたしておりますのは、４事業、総額３，２０９万２，０００円です。款

消防費、項消防費の事務用備品整備事業ですが、各消防署の事務用ノートパソコンの更新

を行うもので、１，１０２万９，０００円を繰り越しました。款消防費、項消防費の加東

消防署建設事業は建設予定地の土地鑑定、測量調査委託料７９４万４，０００円を繰り越

しました。款消防費、項消防費の兵庫衛星通信ネットワーク設備更新事業は９９９万円を

繰り越しました。款消防費、項消防費、西脇消防署庁舎耐震診断事業は、先ほど承認第１

号で御説明しました事業で、現西脇消防署庁舎の耐震診断で、３１２万９，０００円を繰

り越しました。 

  以上、報告第１号 平成２５年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書の報

告とさせていただきます。 

○議長（井上茂和君）  趣旨説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  質疑を終わります。 

  これで、報告第１号 平成２５年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書の

報告の件を終わります。 

  日程第６、第６号議案 平成２６年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号） 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第６、第６号議案 平成２６年度北はりま消防組合一

般会計補正予算（第１号）を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

  消防部長、山本君。 

○消防部長（山本貴也君）  第６号議案 平成２６年度北はりま消防組合一般会計補正予

算（第１号）について提案理由並びにその内容を説明申し上げます。 

  当初予算では起債事業で購入予定しておりました水槽付消防ポンプ自動車１台、高規格

救急自動車２台が国庫補助事業の採択を受けましたので財源変更を行うもので、歳入歳出

総額の増減はございません。 

  それではお手元の予算書により御説明申し上げます。 

  １ページをお開きください。第１条ですが、歳入のみを財源変更することとし、補正後

の歳入予算の金額は、「第１表歳入予算補正」によります。また、第２条では地方債を減

額することとし、「第２表地方債の補正」によります。 

  続きまして、２ページ、第１表歳入予算補正を御説明申し上げます。 

  第１款分担金及び負担金は、１４万円減額し、２１億５，０７９万３，０００円といた
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します。第３款国庫支出金は科目追加し、国庫補助金の決定をいただきました３，６２４

万円といたします。第１０款組合債は３，６１０万円を減額し、６億２，６００万円とい

たします。 

  次に、４ページ、地方債補正でございますが、限度額の６億６，２１０万円を６億２，

６００万円に変更するもので、起債の方法、利率、償還の方法は補正前と同じでございま

す。 

  次に、事項別明細書により御説明申し上げます。９ページをご覧ください。 

  一般財源が１４万円減額となることから、市町負担金を減額することとし、均等割２割、

人口割８割で積算し、西脇市３万８，０００円、加西市４万２，０００円、加東市３万６，

０００円、多可町２万４，０００円の減額となります。 

  次に、１０ページにおいて、歳出の財源内訳を更正いたしておりますので、ご覧いただ

きたいと存じます。 

  以上、第６号議案 平成２６年度北はりま消防組合一般会計補正予算の説明とさせてい

ただきます。よろしく御審議を賜り、議決いただきますようお願い申し上げます。 

○議長（井上茂和君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで討論を終わります。 

  これから、第６号議案 平成２６年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号）を

採決いたします。 

  本件について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

  日程第７、第７号議案 北はりま消防組合火災予防条例の一部を改正する条例制定 

             の件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第７、第７号議案 北はりま消防組合火災予防条例の

一部を改正する条例制定を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

  消防部長、上田昌善君。 

○消防部長（上田昌善君）  それでは、 第７号議案 北はりま消防組合火災予防条例の

一部を改正する条例制定の件について、提案理由とその内容について御説明申し上げます。

説明が少し長くなりますがよろしくお願いいたします。一枚物の資料、北はりま消防組合
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火災予防条例の一部改正（要旨）をご覧ください。 

  まず、改正理由でございます。 

  平成２５年８月１５日、京都府福知山市で行われた花火大会において、死者３名、負傷

者５６名という甚大な被害を伴う火災が発生しました。この火災は、花火大会に出店して

いた露店の関係者が発電機にガソリンを補給しようとしたところ、ガソリン携行缶からガ

ソリンが噴出して周囲の観客に降りかかるとともに、露店の方向にも噴出し、露店で使用

していたガスコンロの火が引火したものと考えられています。このことを踏まえ、総務省

消防庁では「屋外イベント会場等火災対策検討部会」を設置して検討を行い、同様の催し

での火災を未然に防止し、または発生した場合でも被害を最小限に食いとめることを目的

に、平成２５年１２月２７日、消防法施行令の一部が改正されたことに伴い、平成２６年

１月３１日付消防予第２０号通知を受け、火災予防条例の一部を改正するものです。 

  改正内容についてですが、まず１点目は、一時的に一定の場所に人が集合することによ

り混雑が生じ、火災が発生した場合の危険性が高まる催しであって、例えば祭礼、縁日、

花火大会、展示会のように一定の社会的広がりを有する催しにおいて、屋外・屋内を問わ

ず、対象火気器具等、例えばコンロ、七輪、ストーブ、発電機等を使用する際には消火器

を準備して使用していただきます。２点目は、このような催しにおいて対象火気器具を使

用する「露店等」を開設する方には露店等開設届を提出していただきます。３点目は、祭

礼、縁日、花火大会、展示会その他の多数の者の集合する屋外での催しのうち、大規模な

ものとして消防長が定める要件に該当するもので、対象火気器具等の周囲において火災が

発生した場合、人命または財産に特に重大な被害を与えるおそれがあると認めるものは、

「指定催しとして指定」し、主催者に対して「火災予防上必要な業務に関する計画」を作

成、提出の義務を課します。４点目は、指定催しに指定された場合、主催者等は「火災予

防上必要な業務に関する計画」を作成し、提出することが義務づけされ、業務計画を提出

しない場合、罰則が科せられます。５点目は、その他としまして、指定催しに関する火災

予防上必要な業務に関する計画は当該催しを開催する日の１４日前までに作成及び提出し

なければならないことから、改正後、この条例の施行の日から起算して１４日を経過する

日までに終了する該当催しについては、改正後の火災予防条例第４２条の２及び第４２条

の３の規定は適用しないことといたします。 

  施行期日は、本議会で可決後、平成２６年８月１日といたします。 

  詳細について、新旧対照表で御説明します。新旧対照表をご覧ください。１枚めくって

いただき、目次中、「第５章避難管理（第３５条から第４２条）」を「第５章避難管理

（第３５条から第４２条）第５章の２、屋外催しに係る防火管理（第４２条の２から第４

２条の３）」に改め、第１８条第１項第９号の次に、第９号の２、祭礼、縁日、花火大会、

展示会その他の多数の者の集合する催しに際して使用する場合にあっては、消火器の準備

をした上で使用することを加え、第１９条第２項中「第９号」を「第９号の２」に改め、
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第２１条第２項中「及び第９号」を「、第９号及び第９号の２」に改め、第２２条中「及

び第９号」を「、第９号及び第９号の２」に改め、第３９条各号列記以外の部分中「次」

を「次の各号」に改め、第５章の次に、第５章の２、屋外催しに係る防火管理の１章を加

え、その第５章の２において、（指定催しの指定）第４２条の２消防長は、祭礼、縁日、

花火大会その他の多数の者の集合する屋外での催しのうち、大規模なものとして消防長が

別に定める要件に該当するもので、対象火気器具等（令第５条の２第１項に規定する対象

火気器具等をいう。以下同じ。）の周囲において火災が発生した場合に人命または財産に

特に重大な被害を与えるおそれがあると認めるものを指定催しとして指定しなければなら

ない。第２項、消防長は、前項の規定により指定催しを指定しようとするときは、あらか

じめ当該催しを主催する者の意見を聴かなければならない。ただし、当該催しを主催する

者から指定の求めがあったときはこの限りでない。第３項、消防長は、第１項の規定によ

り指定催しを指定したときは、遅滞なくその旨を当該指定催しを主催する者に通知すると

ともに公示しなければならない。（屋外催しに係る防火管理）第４２条の３前条第１項の

指定催しを主催する者は、同項の指定を受けたときは速やかに防火担当者を定め、当該指

定催しを開催する日の１４日前までに（当該指定催しを開催する日の１４日前の日以後に

同項の指定を受けた場合にあっては、防火担当者を定めた後遅滞なく）次の各号に掲げる

火災予防上必要な業務に関する計画を作成させるとともに、当該計画に基づく業務を行わ

せなければならない。第１号防火担当者その他火災予防に関する業務の実施体制の確保に

関すること。第２号対象火気器具等の使用及び危険物の取り扱いの把握に関すること。第

３号対象火気器具等を使用し、または危険物を取り扱う露店、屋台その他これらに類する

もの（第４５条において「露店等」という。）及び客席の火災予防上安全な配置に関する

こと。第４号対象火気器具等に対する消火準備に関すること。第５号火災が発生した場合

における消火活動、通報連絡及び避難誘導に関すること。第６号前各号に掲げるもののほ

か、火災予防上必要な業務に関すること。第２項前条第１項の指定催しを主催する者は、

当該指定催しを開催する日の１４日前までに（当該指定催しを開催する日の１４日前の日

以後に前条第１項の指定を受けた場合にあっては、消防長が定める日までに）、前項の規

定による計画を消防長に提出しなければならない。を定め、第４４条中「次」を「次の各

号」に改め、第４５条中「次」を「次の各号」に改め、同条に次の一号、第６号祭礼、縁

日、花火大会、展示会その他の多数の者の集合する催しに際して行う露店等の開設（対象

火気器具等を使用する場合に限る。）、を加え、第４９条中「次」を「次の各号」に改め、

同条に次の一号、第４号第４２条の３第２項の規定に違反して、同条第１項に規定する火

災予防上必要な業務に関する計画を提出しなかった者を加え、第５０条中「法人の代表

者」を「法人（法人でない団体で代表者または管理人の定めのあるものを含む。以下この

項において同じ。）の代表者もしくは管理人」に改め、「各本条に係る罰金刑」を「、同

条の刑」に改め、ただし書を削り、同条に次の一項、第２項法人でない団体について前項
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の規定の適用がある場合には、その代表者または管理人が、その訴訟行為につき法人でな

い団体を代表するほか、法人を被告人または被疑者とする場合の刑事訴訟に関する法律の

規定を準用する。を加えます。 

  以上、第７号議案 北はりま消防組合火災予防条例の一部を改正する条例制定の件につ

いて、提案理由とその内容の説明といたします。よろしく御審議の上、議決を賜りますよ

うお願い申し上げます。 

○議長（井上茂和君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで討論を終わります。 

  これから、第７号議案 北はりま消防組合火災予防条例の一部を改正する条例制定を採

決いたします。 

  本案について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

  日程第８、第８号議案 災害対応特殊水槽付消防ポンプ自動車（Ⅰ－Ｂ型）購入の 

             件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第８、第８号議案 災害対応特殊水槽付消防ポンプ自

動車（Ⅰ－Ｂ型）購入の件を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

  警防部長、德岡恒夫君。 

○警防部長（德岡恒夫君）  ただいま上程されました第８号議案、財産の取得につきまし

て、提案理由とその内容を御説明いたします。 

  本案は、北はりま消防組合議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関す

る条例第３条の規定により議決を求めるものでございます。内容につきましては、西脇消

防署の化学消防ポンプ自動車を更新し、災害対応特殊水槽付消防ポンプ自動車を購入しよ

うとするものです。契約方法は制限付一般競争入札でございます。購入予定価格は７，１

８２万円でございます。契約の相手方は、大阪市生野区小路東５丁目１５番２０号、株式

会社モリタ大阪支店、支店長平田隆吉でございます。支出予算科目は、平成２６年度北は

りま消防組合一般会計予算、款消防費、項消防費、目消防施設費でございます。 

  次に、第８号議案、説明資料１により御説明いたします。 

  購入目的は、現在配備している西脇消防署の化学消防ポンプ自動車が平成６年の購入か
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ら２０年が経過しており老朽化が著しく、消防活動に支障を来しているため更新するもの

でございます。納入場所は、西脇市野村町１７９６番地の５０２、西脇消防署でございま

す。納入期限は、平成２７年３月１６日までとしております。契約内容は、災害対応特殊

水槽付消防ポンプ自動車（Ⅰ－Ｂ型）の購入で、詳細は別紙の災害対応特殊水槽付消防ポ

ンプ自動車仕様書によるものです。仕様は、緊急消防援助隊設備整備費補助要綱に適合し、

道路運送車両法等に定めのある緊急自動車として承認が得られるものです。４輪駆動方式

で、５．５トン級の消防専用シャーシにポンプ装置、高圧空気泡消火装置（ＣＡＦＳ）、

照明装置及び容量１，５００リットルの水槽等を装備し、救助資機材の一部を積載して多

種多様化する災害の初期対応を可能にし、緊急消防援助隊として出動することを想定した

仕様になっております。隊員が乗車するキャビンは５人以上が乗車でき、隊員が防火衣、

空気呼吸器等の装着を容易に行えるよう居住性を有し、また各装備が装着しやすい位置に

取りつけられる仕様になっております。ポンプ装置は、動力消防ポンプの技術上の規格を

定める省令に定めるＡ－２級以上の性能を有するとともに、水に少量の消火薬剤を加え、

そこに圧縮空気を送り込むことにより発泡させるＣＡＦＳを装備して、泡による高い消火

性能を有し、消火損害である水損防止に有効な仕様になっております。車体の側面及び後

面にはシャッターを装備し、内部に消火及び救助資機材等を収納できるようにしておりま

す。また、夜間の活動においても必要な照明装置を複数装備する仕様となっています。資

機材は、緊急消防援助隊設備整備費補助要綱の物品に加え、バッテリーで駆動する電動の

救助資機材、エンジンカッター、マット型空気ジャッキ、熱画像直視装置等を装備してお

ります。 

  次に、第８号議案、説明資料２により御説明いたします。 

  入札の経過でございますが、入札公告年月日は平成２６年５月２９日、入・開札年月日

及び場所は、平成２６年６月１８日、西脇消防署会議室でございます。入札参加者は、有

限会社西垣消防器具製作所ほか３社で、株式会社モリタ大阪支店が６，６５０万円で落札

したものでございます。 

  以上で説明を終わらせていただきますが、よろしく御審議の上、採択いただきますよう

お願い申し上げます。 

○議長（井上茂和君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで討論を終わります。 

  これから、第８号議案 災害対応特殊水槽付消防ポンプ自動車（Ⅰ－Ｂ型）購入の件を
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採決いたします。 

  本案について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

日程第９、第９号議案 災害対応特殊救急自動車購入の件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第９、第９号議案 災害対応特殊救急自動車購入の件

を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

  警防部長、德岡君。 

○警防部長（德岡恒夫君）  ただいま上程されました第９号議案、財産の取得につきまし

て、提案理由とその内容を御説明いたします。 

  本案は、北はりま消防組合議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関す

る条例第３条の規定により、議決を求めるものでございます。 

  内容につきましては、加西消防署の高規格救急自動車１台、加東消防署の高規格救急自

動車１台、計２台を更新し、購入しようとするものです。契約方法は制限付一般競争入札

でございます。購入予定価格は３，９９６万円でございます。契約の相手方は、神戸市須

磨区大池町３丁目１番１号、兵庫トヨタ自動車株式会社特販営業所、所長生田和博でござ

います。支出予算科目は、平成２６年度北はりま消防組合一般会計予算、款消防費、項消

防費、目消防施設費でございます。 

  次に、第９号議案、説明資料１により御説明申し上げます。 

  購入目的は、このたび更新いたします高規格救急自動車の走行距離が１０万キロを超え

ており、老朽化が著しく、住民を安全かつ確実に搬送することに支障を来しているため更

新するものでございます。納入場所は、加西市北条町東高室９９３番地の１、加西消防署

と加東市上中３丁目２５、加東消防署でございます。納入期限は、平成２７年３月１６日

までとしております。契約内容は、災害対応特殊救急自動車２台の購入で、別紙の災害対

応特殊救急自動車仕様書によるものです。仕様は、救急業務実施基準及び緊急消防援助隊

設備整備費補助要綱に適合し、道路運送車両法等に定めのある緊急自動車として承認が得

られる４輪駆動方式等の車両でございます。装備のうち、補助対象分はサイレン、赤色警

光灯、傷病者を搬送するための防振機能付トレッチャー、酸素呼吸器、人工呼吸器、吸引

器等でございます。補助対象外は、追加の赤色点滅灯、作業灯、各種照明、ドアステップ、

ドライブレコーダー、電子バッテリー管理器、盗難防止装置等でございます。 

  次に、第９号議案、説明資料２により御説明いたします。 

  入札の経過でございますが、入札公告年月日は平成２６年５月２９日、入・開札年月日

及び場所は平成２６年６月１８日、西脇消防署会議室でございます。入札参加者は、兵庫

トヨタ自動車株式会社は特販営業所１社で、３，７００万円で落札したものでございます。 
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  以上で説明を終わらせていただきますが、よろしく御審議の上、採択いただきますよう

お願いいたします。 

○議長（井上茂和君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで討論を終わります。 

  これから、第９号議案 災害対応特殊救急自動車購入の件を採決いたします。 

  本案について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

日程第１０、第１０号議案 高度救命処置用資機材購入の件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第１０、第１０号議案 高度救命処置用資機材購入の

件を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

  警防部長、德岡君。 

○警防部長（德岡恒夫君）  ただいま上程されました第１０号議案、財産の取得につきま

して、提案理由とその内容を御説明いたします。 

  本案は、北はりま消防組合議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関す

る条例第３条の規定により、予定価格が２，０００万円以上であったため議決を求めるも

のでございます。 

  内容につきましては、この度、購入いたします加西消防署及び加東消防署の災害対応特

殊救急自動車２台に積載する高度救命処置用資機材２式を購入しようとするものです。契

約方法は制限付一般競争入札でございます。購入予定価格は１，８４１万４，０００円で

ございます。契約の相手方は、神戸市中央区港島中町２丁目２番１号、日本船舶薬品株式

会社神戸支店、支店長清水衛でございます。支出予算科目は、平成２６年度北はりま消防

組合一般会計予算、款消防費、項消防費、目消防施設費でございます。 

  次に、第１０号議案、説明資料１により御説明申し上げます。 

  購入目的は、更新車両に積載する資機材が購入から既に１０年以上が経過している状況

で、老朽化が著しく、現場活動に支障を来すおそれがあることから、救急自動車購入に合

わせて更新するものです。納入場所は、加西市北条町東高室９９３番地の１、加西消防署

と加東市上中３丁目２５、加東消防署でございます。納入期限は、平成２７年３月１６日

までとしております。契約内容は、高度救命処置用資機材の購入２式で、別紙の高度救命
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処置用資機材仕様書によるものです。仕様は救急業務実施基準に定めるもので、体温計・

血圧計・聴診器等の観察用資機材、手動式人工呼吸器・ストレッチャー用の酸素吸入装

置・喉頭鏡等の呼吸循環管理資機材、固定具・三角巾・包帯等の創傷等保護用資機材、バ

ックボード・滅菌アルミシート等の保温搬送用資機材、消毒用資機材、分娩セット・感染

防止衣等、その他資機材となっております。緊急消防援助隊設備整備費補助要綱に定める

もので、気管挿管チューブ・ラリンゲアルチューブ等の気道確保用資機材、ビデオ喉頭鏡、

自動体外式除細動器、輸血用資機材、血中酸素飽和度測定器、ベッドサイドモニター等と

なっております。その他必要な資機材では、ガス測定器、訓練資機材、定置型吸引器、耐

刃防護衣等となっております。 

  次に、第１０号議案、説明資料２により御説明申し上げます。 

  入札の経過でございますが、入札公告年月日は平成２６年５月２９日、入・開札年月日

及び場所は、平成２６年６月１８日、西脇消防署会議室でございます。入札参加者は、関

西医療株式会社ほか１社で、日本船舶薬品株式会社神戸支店が１，７０５万円で落札した

ものでございます。 

  以上で説明を終わらせていただきますが、よろしく御審議の上、採択いただきますよう

お願いいたします。 

○議長（井上茂和君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  討論を終わります。 

  これから、第１０号議案 高度救命処置用資機材購入の件を採決いたします。 

  本案について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

  日程第１１、同意第１号 北はりま消防組合監査委員（識見を有する者）の選任の 

              件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第１１、同意第１号 北はりま消防組合監査委員の選

任の件を議題といたします。提出の説明を求めます。 

  管理者、安田正義君。 

○管理者（安田正義君）  それでは、同意第１号 北はりま消防組合監査委員の選任の件

につきまして御説明を申し上げます。 
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  この度、この北はりま消防組合の識見を有する監査委員として選任をさせていただいて

おりました西村勝彦氏からその職を辞したいとのお申し出がございました。願いが提出さ

れたところでございます。これを受けまして、住所、加東市久米３８１番地、高橋優氏を

北はりま消防組合、識見を有する監査委員として選任をいたしたく、地方自治法第１９６

条第１項の規定により議会の同意を求めるものでございます。高橋優氏の略歴を添付いた

してございますが、平成２３年６月から加東市の監査委員に就任され、本年５月から加東

市の代表監査委員に就任をされておるところでございます。人事の案件でございます。何

とぞ満場の御賛同を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせていただ

きます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○議長（井上茂和君）  提出者の説明が終わりました。人事案件ですので、質疑・討論を

省略したいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  異議なしと認め、質疑・討論を省略いたします。これから、同意

第１号 北はりま消防組合監査委員の選任の件を採決いたします。 

  本案について、同意することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  したがって、本案は同意することに決定いたしました。 

日程第１２、同意第２号 北はりま消防組合監査委員（議会議員）の選任の件 

○議長（井上茂和君）  次に、日程第１２、同意第２号 北はりま消防組合監査委員、議

会議員の中からの選任の件を議題といたします。地方自治法１１７条の規定により２番、

衣笠利則君の退場を求めます。 

（２番、衣笠利則君、退場） 

○議長（井上茂和君）  それでは、提出者の説明を求めます。 

  管理者、安田君。 

○管理者（安田正義君）  それでは、同意第２号 北はりま消防組合監査委員の選任の件

につきまして御説明を申し上げます。この度、議会北はりま消防組合議会議員のうちから

の監査委員としてその任に当たっていただいておりました村井公平議員からその職を辞し

たい旨の願いが提出されました。つきましてはその後任といたしまして、加西市山下町１

４２１番地、衣笠利則議員が適任者でございますので、地方自治法第１９６条第１項の規

定により選任をさせていただきたく議会の同意を求めるものでございます。何とぞ人事案

件でございます。満場一致の御賛同を賜りますようお願いを申し上げまして、提案理由の

説明とさせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（井上茂和君）  提出者の説明が終わりました。人事案件ですので、質疑・討論を

省略いたしたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○議長（井上茂和君）  異議なしと認め、質疑・討論を省略いたします。これから、同意

第２号 北はりま消防組合監査委員の選任の件を採決いたします。 

  本案について、同意することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（井上茂和君）  起立全員。 

  したがって、本案は同意することに決定いたしました。本件の採択が終わりましたので、

２番、衣笠利則君の入場を許可いたします。 

  休憩いたします。 

午前１０時４９分 休憩 

────────────── 

午前１０時５０分 開議 

○議長（井上茂和君）  休憩を閉じ、会議を再開いたします。 

  以上で、今期臨時会に付議されました案件は全て議了いたしました。 

  これをもちまして、第１１回北はりま消防組合議会臨時会を閉会いたします。 

午前１０時５１分 閉会 

挨  拶 

○議長（井上茂和君）  閉会に当たりまして、一言お礼を申し上げたいと思います。 

  今期臨時会に付議された案件につきまして、議員各位の慎重な御審議によりまして、滞

りなく議了できましたことを厚くお礼を申し上げます。管理者以下、執行者におかれまし

ては消防組織、施設の充実につながるよう一層の御精進と御尽力を賜りますことを願うも

のでございます。議員各位におかれましても、今後大変暑さも増してきます。そして、い

つ何どき、先ほど市長のほうからも冒頭にございましたが、いかなる災害が起きるやもわ

かりませんので、十分それぞれ体調管理をいただき、ますます御健勝にて議会活動に御精

進あらんことを期待いたしまして、閉会の御挨拶とさせていただきます。どうもありがと

うございました。 

  管理者、挨拶をお願いいたします。 

  安田君。 

○管理者（安田正義君）  それでは、第１１回北はりま消防組合議会臨時会の閉会に当た

りまして、一言お礼を申し上げたいと思います。 

  ただいまは私ども提案を申し上げましたそれぞれの案件につきまして、いずれも適切な

る御決定を賜りましたことを心からお礼を申し上げます。 

  この北はりま消防組合、実は管轄面積が県内でも５番目という広さをもっております。

その中に５万６，０００世帯、およそ１５万２，０００人の住民が生活しておるわけでご

ざいますが、住民の安全・安心なまちづくりに向けて事務事業の展開にこれからも取り組
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んでまいる所存でございます。今後も議員さん方の御意見、また御協力を賜りながら防

災・減災に力を注いでまいりたいと思うところでございます。何とぞよろしくお願いを申

し上げます。議員各位におかれましては、これからいよいよ夏本番という時期を迎えるわ

けでございますが、何とぞ御自愛いただきまして、さらなる御声援、御活躍を心からお祈

り申し上げまして、閉会に当たっての御挨拶とさせていただきます。ありがとうございま

した。 

○議長（井上茂和君）  ただいま管理者の挨拶が終わりました。 

  これをもちまして散会いたします。 

  本日は御苦労さまでした。 



－19－ 

  地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

                北はりま消防組合議会議長    井 上 茂 和 

 

                会 議 録 署 名 議 員    林   晴 信 

 

                会 議 録 署 名 議 員    衣 笠 利 則 


